

Posudek vedoucího práce

Název: Historie a současnost profesních sesterských organizací u nás
Autor práce: Bc. Pavla Křížová
Vedoucí práce: PhDr. Pavla Pavlíková

Volba tématu:

Diplomantka si zvolila pro zpracování diplomové práce historické téma, zaměřené na vývoj spolkové činnosti sester v českých zemích v historickém kontextu. Domnívám se, že každý příspěvek, který mapuje historii ošetrovatelství, historii profesních sesterských organizací je velmi cenný. Volbu tématu vidím tudíž jako aktuální a potřebnou.

Cíl práce:

Cílem diplomové práce je vytvořit přehled o vzniku a historickém vývoji profesních sesterských organizací u nás, popsat činnost, cílové zaměření a oblasti působnosti profesních sesterských organizací u nás od historie po současnost, charakterizovat strukturu, organizaci a vývoj členské základny dvou největších profesních sesterských organizací u nás, popsat významné události v historii ošetrovatelství spojené s organizační činností sester ve snaze pozdvihnout prestiž sesterské profese.

Struktura práce:

Předložená diplomová práce je teoreticky zaměřená, má historicko popisný charakter. Je přehledně členěna do 12 kapitol, ve kterých autorka pojednává o vzniku a vývoji profesních sesterských organizací v naší zemi až po současnost. V prvních kapitolách nastiňuje události, které bezprostředně souvisely se vznikem prvních spolků. Stručně pojednává o první ošetrovatelské škole na světě, založení Mezinárodní rady sester, první ošetrovatelské škole v českých zemích. V dalších kapitolách se zaměřila na spolkovou činnost sester do roku 1938, na válečná a poválečná léta 1938-1948, činnost sester do roku 1970. Podrobně pojednává o České společnosti sester. V následujících kapitolách se zabývá činností našich největších a nejvýznamnějších profesních organizací v letech 1991- 2000, Českou společností sester a Českou asociací sester. V poslední kapitole popisuje Českou

asociaci sester, její strukturu, činnost až do roku 2007, její mezinárodní spolupráci a kontakty.

V diskusi se zamýšlí nad zlomovými událostmi v organizační činnosti sester, nad dostupností historických materiálů, nastiňuje obtíže, se kterými se setkávala při vyhledávání informací, poukazuje na témata, která by mohla být námětem pro další zpracování.

V závěru diplomové práce se diplomantka jednoznačně vyjadřuje ke stanoveným cílům.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

Diplomantce se podařilo zmapovat velice podrobně situaci ve vývoji organizační činnosti sester od historie po současnost. Dokázala rozlišit důležité historické mezníky a zlomové události týkající se sester a jejich profese.

Přínos této práce vidím ve zmapování historie a současnosti stavovských spolků sester u nás zasazeném do kontextu doby. Domnívám se, že diplomová práce může být významným pramenem historických údajů pro všechny, kteří se o problematiku zajímají.

Literatura a práce s literaturou:

V seznamu prostudovaných pramenů je uvedeno 127 zdrojů. Pro sběr dat diplomantka využívala zejména studium literatury a informační technologie, e-mailovou a telefonickou komunikaci s dobovými pamětníci. Literární prameny jsou správně citovány.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

Diplomová práce obsahuje 138 stran. Obsah jednotlivých kapitol odpovídá uvedeným názvům v obsahu. Grafické a jazykové zpracování je na velmi dobré úrovni.

Kvalita příloh:

V diplomové práci je 19 příloh. Jedná se převážně o obrazové přílohy, které vhodně ilustrují a doplňují historický kontext. Odkazy na přílohy jsou v textu správně uváděny.

Celkové hodnocení práce:

Předložená diplomová práce splňuje základní kritéria pro zpracování diplomové práce. Diplomantka pracovala zcela samostatně a systematicky, s velkým zaujetím.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Co bylo pro Vás největším problémem při zpracovávání diplomové práce ?

Doporučuji, aby diplomantka vybrané statě publikovala v odborném tisku.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze...22.5.2008...

Podpis vedoucího práce :



PhDr.Pavla Pavlíková